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képtelenség esetére szól.

fl protekezió-r end szer.
Ozikksorozat. —

T.
Miskolcz, lOoö. julius 1.

(§§) Szomorú tapasztalatok árán szerzett meggyőződést 
a vasutas már regen arról a tarthatatlan helyzetről, melyet 

a magyar tisztviselői karban elfoglal és a mely ellen hiába küzd a társadalom, 
hiába lép sorompóba a sajtó, hiába lázad fel a munkára termett és szorgalmas 
tisztviselői kar önérzete. Nincs segítség semmi oldalról.

A munka, a becsületes törekvés nem ajánló levél. Ezen a czimen elő­
menetelt ne várjon senki. Egy hatalom van. A protekczió! Dühöngött ez az 
úgynevezett fizetésrendezés (?) előtt, de még inkább garázdálkodik a fizetés- 
r<Üldözés (??) életbe léptetése óta. Azelőtt még csak szabott némi korlátot a 
protekczió dühöngésének bizonyos szemérem-érzet, ma azonban a „rátermett- 
-ég és egyéni kiválóság“ hamis jelszava és takaróul szolgáló ürügye alatt a 
■gnagyobb szemérmetlenséggel folyik a protekczió pusztítása.

Ez az erkölcstelen állapot, mely a hajlékony derekú urak hízelgéseinek 
s kortes-, valamint egyéb szolgálatainak busásan megtenni a maga babérjait, 

nemcsak az állam vasut aknál divó tarthatatlan rendszerre vet igen szomorú 
'Hágót, hanem egyúttal az ambiezió és munkakedv erőszakos kiirtását is nagy 
ikerrel mozdítja elő.

Kezdettől óta irtó harczban állunk a tarthatatlan rendszerrel szemben s 
minden alkalmat igyekszünk megragadni arra, hogy rámutassunk az erkölcste- 

n iizelmekre, mert ezek mögött a tisztviselői nimbuszt lábbal ti pro es vég- 
:tisztulással fenyegető békétlenség rejlik. Ez ellen pedig védekezni kell. Ha 
fásként nem tudunk, úgy a toll erejével, a mely lerántja a. leplet a sötétség
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bujkáló szelleméről és a világ ítélete 
elé tárja a szégyenletes állapotokat.

Hát ez nem helyes elbánás azzal a 
munkaszerető vasúti alkalmazottal szem­
ben, a ki egész életét, legjobb tudását j 
és igyekezetét szenteli a hivatásának 
csak azért, hogy a feljebbvalók általuk 
érdemhez, elismeréshez jussanak s annak 
viszonzásául a kevésbbé dolgos, de nekik 
egyéni érdekeknél fogva kedves embe­
reiket paradicsomi kegyekben részel­
tessék.

Tessék csak az ilyen eljárás hátterét 
egy kis komoly vizsgálódás tárgyává 
tenni. Tessék csak magát az odaadó 
munkássága daczára is más, kevésbbé 
használható urak kedvéért, mellőzött 
ambicziózus tisztviselő lelket felháborító 
helyzetébe képzelni.

Vagy talán ez kellemetlen ?
Nekünk mindegy ! A kellemetlen dol­

gok kimondása fáj, de nem térhetünk

TflRQZfl.

ki előle. Hátha sikerülni fog a megrói - 
lőtt közállapotok javítására közreh 
mink !

itt e lapokban nehány czikk kereté- 
j ben kívánjuk a mai helyzetet leplezi í- 

leeiil feltárni s nézetünket a dühöngő 
protekezió-rend szer kiküszöböléséről szó­
vá tenni!

Kérjük az olvasó szives érdeklődéséi !

Alkohol élvezet és a gazda­
ságos munka.

(Folytatás.)
Julius I

A szesz élvezete mellett észlelt csökkenés­
hez hozzájárul még a közöny, mely a szer­
számok használatánál és a gépek kezelésénél 
mutatkozik. Ks itt egy igen fontos pontra 
értünk: a veszély nagyobb eshetőségéhez. 
A figyelmetlenség és lassúság, valamint a 
lélekjelenlét hiánya is, valamint ezeknek 
következményei, nemcsak anyagi károkban

Hanuska.

!Dal..
Verset kívánsz névnapodra,
Cdcs, kedves feleségem,
<J3ár tudod, hogy lantom húrját 
(Nem érintem réges-régen.
Wapi küzdés nehéz gondja,
(Nem dalíermö tavasz-álom,
S elhallgat a csalogány is, 
íldvöt ontó valóságon.

Volna dal az én szivemben,
Játszi akkord, csengő ének,
(Ámde mig a magot gyűjtöm,
JCogy vig legyen a kis fészek: 
(Ajkam némul, tekintetem 
Clkáprázik szemed fényén — 
ö minden dalom csengve, bongva, 
Olt hal meg a lelkem mélyén-

Szüts Jenő.

A nyáron a felvidékre utaztam, meglátó 
galni rég nem látott rokonaimat és ismerő­
seimet. kgy közbeeső állomáson — hol soká 
kellett várakoznom —- megunva az idő lassú 
folyását, bementem a városba. Miután ill 
minden látni valót megtekintettem, vissza­
üli dallam, midéin szemembe ötlött Ilanuska, 
ki pipáját töltögetve, lassú léptekkel haladt 
az utón. Hogy ki volt az. a Ilanuska? l-'.gy 
reám nézve különben egészen közömbös 
személy. De az embernek utazás közben 
mindig jól esik. ha lalálkozhatik valakivel, 
ki azon vidékről való, melyhez kedves cm 
lekek tűzik : a hol született, nevelkedett. 
Ilanuska loglalkozására nézve ácsmester 
volt s annyiban ismertük egymást, hogy én, 
mikor még gimnazista voltam, szívességből 
olykor olykor építészeti tervrajzokat másol­
tam le neki. Magasra emelte kalapját s aki 
zatosan közeledett felém.

— Hogy van az Ilanuska ur — szólítani 
meg őt — hogy én magát itt látom ; elfo­
gyott volna a munka ban?

— A munka nem fogyott el, tekintetes 
uram, — felelt szomorúan, — hanem én 
jöttem ide lakni, mert ... Itt elhallgatott 
s nagyot szippantva selmeczi pipájából, r 
vedező tekintet tel nézett az éjszakra húzódó 
hegyek felé.
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„yi midnak, pld. a gép hasznavehetetlenné 
vál az üzem félbe szakadt, hanem magá­
nál. a munkásnak, esetleg társainak életét, 
vat 'esti épségét veszélyeztetik és gyakran 
nap bb köröket is szerencsétlenségbe dönt.

I k voltak az okok, melyek az egyesült 
álla :I>k vállalkozóit közbelépésre késztették, 
bet l)b amerikai közlekedési vállalat a sze­
sz < ital élvezetét nem csupán az utazó szé­
nié! . zelnek tiltotta meg, hanem ezen tilal­
ma kiterjesztette az egész hivatalnoki, sőt 
főliivatalnoki karra, még pedig szolgálaton 
kiv i idejére is. Nálunk azonban az a nézet 
tere d el, hogy veszély csakis részegség ese­
tén provokált at ik. Ezen nézet tart hatatlan- 
ság statisztikailag be nem bizonyítható, 
nii\ cl a megengedett mértékletes élvezet és 
a tiltott mértéktelen között határvonalat 
húzni nem lehet. Tény azonban az, hogy 
azon munkás vagy hivatalnok, a ki szem­
mel láthatóan részegeskedik, a szolgálattól 
nagyobb részt még idejében élvonal ik, mig 
az. a kinél a szesz hatásának külső jele nem 
mutatkozik, szolgálatban vészéivnek jobban 
ki van téve és ebből következik, liogv a 
szesz élvezetének a szerencsétlenségek szá­

maira való befolyását ez ideig csakis a ré­
szegség! esetekre vonatkoztatták.

A nemzetgazdasági életben, melyben a 
modern közlekedési eszköznek oly fontos 
szerepe van, kiváló gond fordítandó a munka 
eredményének emelésére. Erőszakos esetek­
től eltekintve, mivel ezek csak keserűséget 
okoznak és ellentállásra késztetnek, a mun­
kaföltételek javítása mellett (az időjárás kel­
lemetlenségeitől való megóvás, a por eltá­
volítása) a személyzetnek a szeszes italokról 
vall) Ívszoktatása kellő figyelemmel és ta­
pintattal végzendő. Itt első sorban a ftdvilá­
gosit ás és más italok ajánlására kell figye­
lemmel lenni. A vállalkozót pedig lelkesítse 
az a felemelő tudat, hogy munkásainak nagy 
szolgálatot tett azzal, hogy őket „a vigasz- 
nyújtó pálinkátok' és annak következmé­
nyeitől megszabadította.

A belga iparüzemek munkásaiknak a 
munkaidő megrövidítését oly feltételek mel­
lett engedélyezték, hogy ezzel kötelezték 
magukat arra, hogy munka közben tartóz­
kodnak a szeszes italtól, miáltal nagy ered­
ményt értek el. Másik eszköz, melyet úgy 
Belgiumban, mint Amerikában jó eredmény-

MicrlV — szakikon léibe a csendéi — 
lal.-ín jobb jövő kínálkozik itt szamára'!

I ram, liogv én ide lejöttem, annak 
oka, története van, mit úgy két szóval cl 
nem mondhatok.

Meglátszott az mezéin, hogy az, mit el­
mondani akar, nagyon nyomja a szivét s 
nie. könnvehbnlne, ha felszabadulhatna e 
teher alé>Í. Bevezettem őt tehát egy közel­
iévé sörcsarnokba, hol aztán megtudtam 
tőle a „történetet «

Három évvel ezelőtt kezdé beszé­
dei — feleségül vettem Katinkát, mert tet­
szik tudni tekintetes uram. nem vagyok 
abbéd a vérből való ember, ki a kicsapon- 
g okban keresi öröméi s java korában 
azon veszi észre magát, hogy egészségét 
al ■ ista s a sir szélén áll. Engem nem erre 
oktattak megboldogult szüleim. Kél karom 
ci vei kerestem mindennapi kenyeremet 
s -I családomnak kényelmet nem is nyujt- 
h ok, de nyugodtan s tisztességesen elünk.

hajiét lejét s mintha rendezni igyekezne 
g Adatait, homlokát végig similá kérges 
h l ével, azután folytatta :

Nagyon boldog voltam s azt hittem, 
l’1 logságomat soha semmi sem fogja meg- 
z írni. Katinka és gyermekeim szeretnek 
s a egyéb kell cgv becsületes családapá­
it) Hogy életünk nem úgy folyt, mint én 
g dohain, nem az én hibám, leiszik tudni 
in ni a nyelvek ... ti gonosz nyelvek! \ olt

nekem cgv ifjúkori jó barátom s munkatár­
sam, valahonnan (ialicziából szakadt ide az 
árva. Egy szereltem őt. mint édes testvére­
méi. I la volt pénzünk, együtt költöttük el, 
ha elfogyott, együtt koplaltunk, légyült nőt­
tünk fel s ez volt oka, hogy én elszakadtam 
szülővárosomtól. Mikor megnősültem, na­
gyon kért, vegyem magamhoz ellátásra, ő 
nem tud nélkülem ellenni. Örömmel leljc- 
sitetlem kéréséi, bár Katinka ellenezte s 
nálam étkezett, lakott egy külön kis szo­
bácskábán.

Ismét elhallgatott, majd elvörösödve kiál­
tott fel: becsületszavamra mondhatom uram 
én sohasem vettem észre olyasmit, mi okol 
nyújtott volna arra nézve, hogy őt csalá­
domtól cltávolilsam S mégis . . . mégis' egv 
napon rebesgetni kezdték a szomszédok, 
hogy Katinka és a lengyel fiú bűnös viszonyt 
folytainak hátam mögött, hogy én szemel 
lumvok s nem törődöm családom becsüle­
tével. Sőt annyira ment szemtelenségük, 
liogv egyesek még szemembe is merték 
vágni ezen aljas gyanút. Uram, mit lett 
volna ön az én helyzetemben 7 Hiszen meg 
voltam győződve Katinka szeplőtlen erköl­
cséről, tudtam, hogy ezek az emberek csak 
boldog házas életemet irigylik, de kénytelen 
voltam valamit lenni. Sajnáltam ugyan a jó 
link de ki kellett költöznie házamból A 
szomszédoknak azonban ez sem volt elég 
s a mende monda vsak terjedt tovább, mini
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nyúl alkalmaztak, n jutalom rendszer. Mind­
azon munkás, ki oly egyletbe tartozik, mi 
a szeszes italok kizárását irta zászlajára, 
vagy a ki az év végén becsületére és sza 
vára biztosítja munkaadóját, bogy a szeszes 
italoktól egész évben tartózkodott, az évi 
fizetésének tiz százalékát kapja jutalmul. 
Ezen utóbb említett eljárást Carnegie, az 
ismert aczélkirály is alkalmazta nagy kiter­
jedésű üzemeiben és azt tapasztalta, hogy 
azok, a kik az ivástól tartózkodtak, tiz szá­
zalékkid tiililret és jobban is dolgoztak, mint 
azok, kik az italtól nem tartózkodtak. Ebben 
minden intelligens vállalkozó nagyszerű pél­
dát találhat s ezt követve, majdan azon ta­
pasztalaira jut, hogy munkásai egyformák 
iparkodnak lenni és a fölöttük állókat utá­
nozni iparkodnak. Ezért igyekezzék arra, 
hogy munkavezetői az ivás terén is a leg­
jobb példát mutassák.

Legnagyobb gazdasági érdekeinknek az 
iparos munkás állt, ki alkohol élvezetével 
tehetségét minőségileg és mennyiségileg 
csökkenti, fokozott betegségi hajlamaival és 
veszélyességével a munka produktivitásának 
legnagyobb mértékben árt, a világpiaezon

pedig az ipar versenyképességét csőkké d 
miáltal a nemzeti jólétet megkárosítja. S; 
leljék meg különösen a vasúti körök Sh r- 
nek ezen jeles mondását, hogy „a része. 
italok leküzdése, — melyek látásunk ti- a. 
ságát elhomályosítják, munkakedvünket e- 
dig bilincsekbe verik, — ma már nemzeti 
kötelesség és hogy a szesz-kérdés ma i ár 
elsőrangú kuli ur-kérd és.

(Vógo.)

A „JVIayerik-EgyletA* * köz­
gyűlése.

- Saját tudósilónktól. —
Junius u:i.

A m. á. v. alkalmazottak takarék- és se­
gély szövetkezetének az ez év márcziusábnn 
elhatározott rendkívüli közgyűlése június hó 
-9 én tartatott meg. Rendkívül rövid, rend­
kívül zajos és rendkívül gyéren látogatott 
volt ez a gyűlés, tehát mindenképpen rá­
szolgált a „rendkívüli“ jelzésre.

A máskor zsúfolásig megtelni szokott nagy­
teremben ezúttal két sor szék maradt üre­
sen. Hja, hiába, nem volt választás, tehát

a ragályos betegség. Egy néhány nap múlva 
az egész város rólunk beszélt. No, hál én 
végét szakilollam ennek a csúfságnak. Ósz- 
szepakkoltam s ide jöttünk lakni Katinka 
folyton sir s szidja azl az ártatlan fiút. hogy 
miatta idegen nép közé kellett jönnie; én 
sem érzem magam itten jól, bár munka 
van elég, vágyom vissza '/..... ha, hanem 
uram a családi béke s a becsület az. első.

Diám sietésre intett, el kellelt mennem. 
Megmondtam 1 lanuskának, hogy négy hét 
múlva ismét erre utazom, jöjjön ki az állo­
máshoz, ha ideje meg fogja engedni s mi­
után határozott ígéretet Ion erre nézve, el­
váltunk.

* *
Szabadságom ideje letelt s én megint az. 

alföldre utaztam vissza. Az említett állomá­
son leibe kellett szakítanom ismét cgv órára 
az. utazást A perionon levő asztalok egyi­
kéhez ültéin tehát és lestem, nem latom é 
valahol az én 1 butuskámat jönni Nem soká 
kellett várnom. Az indulás előtt egy fél órá­
val jóit el. de arvz.a szokatlan halvány voll. 
Erőszakolt mosolygással közeledett felém s 
meg alázatosabban, mint négy héttel ezelőtt 
— köszöntött. Leültettem magam mellé.

- - Hogy van 1 butuska ur, talán beteg 
hogy olyan halványV - kezdém meg 
társalgást.

Nagyon beteg vagyok uram, itt fáj . . , 
dl . . . itt — és szivére mutatott.

— Csak nem halt meg gyermeke, vagy 
lelcsegc— kérdem türelmetlenül.

— A Katinka V . . . nem hall meg, nem, 
hanem ... se szónál a 1 butuska arczán 
kél nehéz könvcsepp gördült végig 

— Nos, mi történt vele?
Közelebb húzta székel hozzám, felém hajolt 

s szakadozottan, nyomaték kai súgta fülembe 
— Meg szö kött . . .
— I gv-e a lengyel fiúval V

Avval . . . avval, ki hitte volna 7 Kígyót 
melengettem a keblemen . . .

— S kereste e őket V —- kérdém.
Kerestem, de hiába Egy z. .... i em­

bertől a ki velők egy kocsin utazott Sz; 
Mártonig — tudtam meg, hogy Oderberg' :i 
át, tehát Lengyelországba szöktek.

Elválna-e teile, ha vissza jönne 7 
— Nem én uram, — mondta határoz 

lan, szeretném, mint szereltem azelőtt s 
szeretem most is, azután nem bíznám gv 
niekeimet mostoha anyára

Az indulást jelezték Kezet szőritőlI n 
vele s a kupéba szálltam. A vonal clinde'!. 
Összehúztam a lámpa függönyét s inig a 
vonat zakatolva, prüszkölve száguldott to a 
a sötét éjben, én visszagondoltam Ham 
kára, a szerető férjre és apára, — Kátm- 
kára, ki olt hagyta családját, hogy idegen 
oiszagban, bizonytalan jövőben keresse a , 
mit otthon nem "talált.

J. Gv
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nem volt korteskedés sem és 
volt az érdeklődés. Az, hogy

így csekély 
a rendkívüli

közgyűlésén a tagok anyagi érdekeit nagyon 
is érzékenyen érintő dolgok tárgyaltattak,
— úgy látszik — csak kis részét a tagok­
nak érdekelte. Részletes tudósításunk külön­
ben a következő :

Jóval 9 óra után nyitotta meg BInzsek 
Adolf elnök a közgyűlést. Üdvözli a meg­
menteket, jelenti, hogy a szövetkezet igaz­
gatósága szabályszeriileg szétküldötte a meg- 
!,ivókat és hogy a közgyűlés megtartása a 
„Budapesti Közlönyében is a szokásos mó 
dón közültetett. Konstatálja, hogy 1703 be­
érkezett szavazattal a közgyűlés határozat- 
k'jtes. Csendes, higgadt magatartásra kéri a 
tagokat Jegyzőkönyv hitelesítőkul felkéri 
Erdős Sándor és Knsnvn Géza szövetkezeti 
tagokat. Ezután a szót Nagy Józsa titkárnak 
adja át.

-Vagy Józsa titkár: Könnyű feladata lesz,
— úgymond — mert a kérdés napirenden 
van tartva. A közgyűlés tárgya a meghívó­
ban részletezve vau. Ehhez szólónak kevés 
kozzáadni valója van. A keresk. és váltó 
törvényszék elrendelte a szövetkezetnek biz- 
t".-itási alapra helyezését. Ezt a kérdést — 
mivel a legutóbbi közgyűlésen a tagok úgy 
találták, hogyr nem lett eléggé ismertetve,

levették a napirendről, annak tanulmá­
nyozására öt tagú bizottságot küldtek ki, a 
mely öt tagból az alapszabály módosító bi 
zottság ülésén ketten jelenten meg. Ezek 
egyikének, Varró Izidornak adja át a szót.

Varró Izidor (Szolnok): A közgyűlés czélja 
ismeretes. 0, mint az ötös bizottság tagja, 
elfogadhatónak találja az alapszabálymodo- 
-itást. Szomorúan kell konstatálnia, hogy a 
szövetkezet 20 éves fennállása után kell 
annak a biztosításáról gondoskodni. A veze- 
,(>seg hibájául rója fel, hogy ennyi idő és 
ily magas taglétszám mellett sem tett a ta- 
-"k halálozási járulékainak felemelése érde­
keben semmit. A tagsági díjnak évi -18 ko­
rmában! iikszirozását helyesnek találja. Fel­
említi Béni Károly tanár számadásának az 
eredményét, a mely számadások szerint a 
szövetkezet 4—5 év alatt össze fogja hozni 
a keresk. és váltó tő. zényszék által letenni 
1 "'ideit biztossági alapot, a mikor is a ta- 

'k halálozási járulékainak felemelése tár­
gyában olyan újításokat fog tehetni, a me­
lyekkel a tagok meg lesznek elégedve. (Nagy 
zaj. Ellentmondások. Nem hiszünk az igére- 
t kitek. Elnök csenget.)

' 'urai Sándor (Bp. Józsefváros) Érthetet­
lennek találja az évi jelentést. Szerinte a 
agok nagy része nincs tisztában a szóban 

1 rgó tárgy mibenlétével. Első átolvasása 
in nem értette meg, második átolvasás 

után még kevésbbé, tovább már nem merte 
1 Ív ásni, mert attól tartott, hogy bele bolon-

Luoi (^kiáltások : Tanuljon meg olvasni, 
t hla11- Nem hallgatjuk. Óriási zaj. Elnök 
I csenget.)

Beretka István üzletigazgató: Kéri a ta­
gokat, legyenek csendben, hallgassák meg a 

j felszólalókat, mert igy nem lehet tárgyalni.
Kulcsár István (Bpest): Rossz szokás, hogy 

egyes, tagok akár van rá ok, akár nincs, 
nek. támadnak a vezetőségnek, bántják, gya­
núsítják. (Felkiáltások: Szó sincs róla.) f), 
mint egyszerű irodaszolga, megértette az 
évi jelentésben foglaltakat. Sajnos, hogy az 
előtte szóló ur, a kiről állásánál fogva több 
tudást kell feltételeznie, nem értette meg. 
(Elénk zaj. Felkiáltások: Talpnyalás, hízel­
gés. Elnök csenget.)

. Ligeti Jakab (Miskolcz) : Azt hiszi, szük­
ségtelen bizonyítania, hogy a szövetkezet 
vezetőségének nem ő a legkedvesebb gyer­
meke. A mikor a szövetkezet vezetésében 
olyasmit látott vagy tapasztalt, a mit a ta­
gok érdekeivel összeegyeztethetőnek nem 
talált, tekintet nélkül arra, hogy az kinek 
fog tetszeni, k'nek nem, kinek lesz kelle­
metlen, kinek nem, a közgyűlésen .is, egye­
bütt is kifejtette a véleményét. Évek óta 
követeli az évi jelentések részletes, könnyen 
megérthető módoni kiadását és ezt, a köve­
telését ezúttal teljesítve látja. A biztosítási 
alapra helyezéssel időtlen időkig biztosítva 
látja a szövetkezet fennállását, a szövetke­
zeti alapon azonban nem. Ha a között vá­
laszthatunk, hogy futó homokra építkezzünk e 
vagy szilárd talajra, józan ésszel csak az 
utóbbit választhatjuk. Az elfogadás vagy el 
nem fogadás lelete pedig felesleges vitat 
kozi>:, mert a biztosítási alapra helyezést a 
törvény követeli, a törvény rendeli el vala­
mennyi szövetkezetre nézve és a törvénv 
eme határozata előtt feltétlenül meg keil 
hajolnunk. (Elénk helyeslés.)

Regensbürger Ferencz (Fiume): Kérdi, mi 
igaz abból, hogy a szövetkezetei egy kül­
földi biztosítási társaságnak akarták átadni ? 
Kéri továbbá, hogy jövőben 29-ére ne hív­
janak gyűlést össze, mert a vasutasnak ekkor 
már pénze nincs. Fiúméban ez okból nyolcz- 
vanan maradtak vissza.

Elnök soha semmiféle biztosítási társaság­
gal nem paktált. A közgyűlésnek jövőbeni 
helyesebb időbeni megtartásáról gondos­
kodni fog.

Gurui Sándor (Bpest): Követeli a módosí­
tott íjj-ok felolvasását

Rezző főkönyvelő: Szívesen ad felvilágo­
sítást mindarról, a mit egyik vagy másik 
tag meg nem ért. Megmagyarázza a válto­
zást a szövetkezet eddigi és ezentúl! vezc 
tésében.

Ratio György (Szolnok) : Attól tart, hogy 
rövidesen újabb alapszabály módosításra lesz
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szükség. Nincs tisztában a biztosítási alap 
képzésével.

Rezző főkönyvelő részletesen megmagva- 
rázza a dolog mibenlétét.

Kelly László (Mária-Radna) : Béni tanár 
liksz pontról indul el, de nem állapodik meg 
fiksz ponton. A havi 4 koronát a tag halá­
láig fizeti, de végkielégitésiil csak nyugdíjba 
menéskor kap egy bizonyos összeget Köve 
teli, hogy 20 évi tagság után a tag teljes 
kétezer koronát kapjon.

Rozzo főkönyvelő kifejti, hogv ez pénz­
ügyi és biztosítási szempontból "most még- 
lehetetlen. n

Kelly László: A 30 éves tagoknál szün­
tessék be a befizetéseket.

Rezző főkönyvelő: Ez csak 10 év múlva 
\ahk lehetségessé. Akkor legyen szerencsénk 
újból ez indítványhoz. (Elénk derültség.)

holly László ezáfolja a főkönyvelő állítá­
sát. INagy zaj. Eláll. Eljön le.) "

E/nöÁ-: A módosított alapszabályokban van 
rendelkezés e kérdésre nézve. Annak idején 
tárgyalható lesz.

l'eisz Adolf (Fiume): Kérdi, mi történik, 
lm a tagok száma csökkenni fog?

Rezző főkönyvelő: Éppen ezért történik 
a biztosítási alapra helyezés. Ezáltal a szö­
vetkezet valamennyi tarjának a követelése 
biztosíttatok.

Krnusz Vilmos irodaaltiszt (Bpest) • Tanul­
mányozta a kérdést és az ellenkező véle­
ményekkel szemben konstatálja, hogy az 
a apszabalymódósitásokka 1 az öreg tagok nem 
veszítenek. A szövetkezet, humánus czéljait
íiiiníT”1 ,,MSZt£Ín aZ önérdeket kell tekinte-

Sziklay (Pétrozsény) Az idősebb tagok 
szempontjából karosnak találja a módosít ást.

Kacs oh Gyula mozdonyvezető (Bpest) • A 
mai közgyűlés összehívásának ő az oka. () 
kerte a rendes közgyűlésen a tárgynak 
napirendről, evételét. Czüvekh ellenőr akkor í 
mint elnökjelölt ellenezte a biztosítási alapra
u, ' ’ Ina 1,1 van és nem szól ellene

t'diat bizonyosan jónak találja. Nincs tehát 
ok az ellene szólásra. Kellyvel szemben ki- 
,P önti, hogy a ki idő előtt és pusztán azért 
megy nyugdíjba, hogy 400 forintot kapjon

A T. kr ’ aZ meSkár05iitja tagtársait. 
helly László: Akassza fel marál hn 

azonnal 2000 koronát. ^ ’ 9
Wrt ki' Kelly lohurrog- I

rénd,„aZu,tn„„'r * 82 ill8"Cn tözl—l'el í
Augj -Jozsa titkár kéri a kö/rvölöm i

tarsa szavazás alá kívánják a kérdéft l'
csaj tani. Kézfelemeléssel ‘ szavaznak - ptpí m/mv . aznak es azeredmény az. hogy öt tag kivételével a köz

gyűlés a módosított alapszabályokat ,.//>, 
giidta.

Következtek az indítványok, a rnelvek s0 
rán határozatba ment, hogy az 1000‘'korona 
félévi fizetéssel biró tagok ezen összeg 
jeig kaphassanak kölcsönt (Eddig a maxi. 
mális kölcsön összege 1200 korona volt.)

Róka Gyula miskolezi irodaaltiszt azt in­
dít ványozta, hogy minden tag 24 évi ia,r 
sága után kapja meg az 12C ) koronát, mert 
a mozdony- es vonatkísérő személyzet emui 
szolgálati idő után már nyugdíjba me» v 
míg a többi szolgálati ágbelieknek 36 én t 
kell szolgálniuk, hogy ezt elérhessék

Nagy dézsa titkár kifejti, hogy a szövet­
kezet csak tagokat ismer, nem pedig szol 
galati ágakat és igv ez indítvány tárgyta­
lan, a mire az indítvány egvhangukm'el i< 
vettetett, b "

Klnök: A tárgysorozat ki lévén merit ve. 
az ii](*.,{ berekeszt i.

li/zzel a közgyűlés vt'get ért.

HETI KRÓNIKA,
Oroszország népe lázban,
I orlaszokat emel szerte,

A ezár tombol vad dühében, 
f.rzi, hogy már meg van verve. 
Fegyver ropog, lomba robban, 
Fgész utczák állnak romban.

I g.\-c mondta, büszke kénvur. 
Minden okos, józan elme,
Hogy az önkény addig tart csak, 
Míg tűri a nép kegyelme!
Be ha egyszer megsokallta,
^ érbe fojtja kérges marka.

Mit akarsz még, mi a czélod ? 
Elhagyott a néped végkép,
I Lázaid sutba dobják, 
s most már nem kívánnak békét, 
fsak vérfürdőt, melynek habja 
A múlt átkát eltakarja.

Hová lett a hadsereged,
Melynek hire rettegett volt,
Egy esküjét tagadta meg,
-Más része messze harezban megholt. 
Elhagyatva, tönkre téve,
Mondd hát, mégse kapnál észbe V

Hazád sincsen, orosz földön 
Ezer tőr les életedre,
Elmehet a királynak is

Julius 1.
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IIV földön az élet kedve.
Mint a tolvaj, bujkálsz; félve.
Mert üldöz a bomba fénye.

Mi végre e balga játék,
Melyben nyertes sohasem léssz V 
Már a trónod zsámolyánál 
Folyik a vér, dühöng a vész!
Adj alkotmányt hát a népnek 
s himnusz lesz a harczi ének !

Turidu

híreim
• A Mav. igazgatóságából. A kereskedelmi 

miniszter Stottinn József dr. miniszteri ta­
nú-mi,. Máv. igazgatót, a kereskedelmi mi­
nisztériumban a vasúti közigazgatási és mű­
szaki szakosztály vezetésével Fizta meg. Az 
államvasutaknál az általános igazgatási fő­
osztály vezetésével pedig, elnökhelyettesi 
minőségének változatlanul való fenntaifásá­
val, a forgalmi filoszt ál v vezető-igazgat óját, 
csákányi Marx János miniszteri tanácsost 
biz.ia meg, ki a budapesti gázgyárnál viselt 
igazgatói állásáról lemondott. A forgalmi fő- : 
osztály, megüresedett igazgatói teendőinek 
ellátásával végül Kntnnvi Zsigmond, eddigi 
igazgató helyettes bízatott meg.

A vasúti sztrájkbizottság teljes felmentese.
A va.-uti sztrájkolok 13 as bizottsága ül vé­
ben. a kiket a Kúria jogerősen felmentett, a 
kereskedelmi miniszter a fegyelmi iigvben is 
beszüntető határozatot hozott és utasította 
az államvasutak igazgatóságát, hogy vala­
mennyit helyezze viszont tényleges szolgá­
latba és a fegyelmi vizsgálat alatt vissza­
tartott javadalmazásé’hat utal ván vozza.

Vasúti hír. A kereskedelemiigvi miniszter 
Líisy.lairy Gyula földbirtokosnak és Ilii vilin 
Károly ügyvédnek a hont vármegyei lielvi- 
rrdekii vasút Korpona állomásából kiágazókig 
Szászpelsőc, Dobronya, Üobro váralj a és Be- 
rv,na községek határain át a m kir. állam- 
vastitak Zólyom állomásáig vezetendő rendes 
nyomtávú gőzmozdonyu h.-é. vasútvonalra 
kiadott, illetve meghoszabbitott előmunkálati 
engedély érvényét a lejárattól számítandó 
további egy év tartamra ismét meghoszab­
bitott a.

Vasúti elgazolás. Mátyás András baba 
ln-1 n származású siket néma ember estefelé 
hiiuabánya és Kimabrézó között a vasúti 
pályatest, mellett a füvet kaszálta s a sin 
KZl'l' hez állva fente kaszáját. Az este fél 8 
</|r ■1>r odaérkező vonat teljes erővel haladt 
Ki a pályán s a mozdonyvezető látva az

embert, többször élesen füttyentett, a gépet 
megállítani nem lehetett s annak hengere el- 

i utütte a szerencsétlen embert, kinek kopo- 
nyája megrepedt. Még élve szállították be a 
kórházba, hol azonban reggelre kiszenvedett. 
A bíróság megindította az eljárást s a szo­
morú véget ért fiatal ember hulláját a kir. 
ügyészség felbonczoltatta.

A Déli vasúttársaság elsőbbségeinek gond­
noka évi jelentésében utal arra. hogy a jövő 
<“\ ben a részvényeseknek osztalék nem lesz 
fizethető.

Kolozsvár—szászfenes —gyalul vágánynél­
küli vasút. A kereskedelmi miniszter Spitzer 
Andor Ármin budapesti lakosnak az állam­
vasutak Kolozsvár állomásából kiindulólag 
Kolozsvár város belterületének elkerülésével 
a Kolozsvár—nagyváradi állami utón Szász- 
fenesig es innen folytatólag Szászfenes köz 
ségen át Gyalu község belterületéi e veze­
tendő keskeny nyomtáx a gőz- vagy villamos- 
üzem ü h.-é. vasútvonalra, esetleg Schiemann 
rendszerű vágánynélküli felső vezetékes villa­
mos vasútvonalra az előmunkálati engedélyt 
egy évre megadta.

Halál a vonaton. Úzv. Horthi Józsefné, 
bort hi földbirtokosnő Budapestről jövet Aszó­
don rosszul lett és a vonaton hirtelen meg­
halt.

* A nagykároly—mátészalka—csapi vasút
építését már legközelebb befejezik úgy. hogy 
az uj vasutat még ez év folyamán üzembe 
is helyezik.

* Kisikloíi tehervonat. Vasárnap délután a 
füzesabonyi állomásról Miskolez felé indult 
2049 számú tehervonat postakocsija váltóéi 
ellapulás következtében kisiklott. A vonat­
vezető lélekjelenlétének köszönhető, hogv 
nagyobb baj nem történt, mert idejekorán 
megállította a mozdonyt. A budapesti gyors­
vonat, valamint az egri is egy félórái késést 
szenvedett.

* A miskolez—diósgyőri vasút építésére 
Borsodvármegye közgyűlése 25,00 korona 
hozzájárulást szavazott meg törzsrész vén vek 
ellenében.

* Súlyos baleset. Zvocs János vasúti nap­
számos a vasúti raktárban síneket rakott egv 
szekérre, miközben a súlyos sint társai kezük 
bői oly szerencsétlenül ejtették ki. hogy a 
földre zuhanó sin Zvocs János jobb ezoinb- 
jára esett és rajta veszélyes sérülést ejtett. 
Ápolás végett a közkórházba szállították.

* A pécs—battaszéki vasút építésére Pécs 
város közg) ülése 400,000 kor. hozzájárulást 
szavazott meg torz-részvények ellenében.

1$!’
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* 400 koronás lopás. Mult hó 25-én egy 
utas nagy zavart csinált a sátoralja-újhelyi 
vasúti állomáson. Mikor a jegyét váltotta, a 
zsebében volt 400 K-val telt pénztárczáját el­
lopták, a minek eltűnését hirtelen észre sem 
vette. Később, mikor már a vonatra kellett 
fölszállnia, a zsebébe nyúlt, a mely akkorára 
már üres volt. A megrémült utas rendőr után 
futkosott, a kinek, miután előadta baját, az 
„ismeretlen tettes“ keresésére indultak. A 
nagy lótás-futás közben végre eszébe jutott 
a pénzétől megfosztott utasnak, hogy pénz­
tárczáját a jegyváltás alkalmával a pénztár 
külső párkányán felejtette. Mire oda siettek 
— a pénznek hült helyét találták. Valaki 
megta'álta és magával vitte a gazdátlanul 
heverő 400 koronát.

* A czegléd—kécskei vasút engedélyesei 
Pestvármegyétől 190,000 kor, hozzájárulást 
kértek.

* A gyújtogató mozdony. Aratás idején, de 
leginkább élethordáskor gyakran megtörtént, 
hogy a vasúti pályához közel levő rakodókon 
a gabona-keresztek, illetve kazlak a mozdony­
ból kipattanó szikráktól tüzet fogtak s a tűz 
martalékává lett egész esztendő fáradságos I 
munkájának a gyümölcse. Ily szerencsetlen - 
ségek kikerülése végett -az államvasutak 
igazgatósága fölkéri a gazdákat, hogy a ga­
bona behordására csakis oly rakodó-helyeket j 
használjanak, melyek legalább 92 méternyi 
távolságra vannak a vasúti pályától.

Innen-onnan.

Sztrájk humor.
Fekete Menyhért gazda-ember összetalálkozott a 

törvényszéki épület folyósóján egy régi szomszédjá­
val, Bá*'nt Mihálylyal, aki nem rég még vasúti őr volt 
egyik közeli állomáson.

— Nini, a Mihály szomszéd 1 Hát talán kigyelmed 
is sztrájkol ?

— Én már régen sztrájkolok.
— Régen-e V Nem értem.
- Hát majd megérti, ha megmondom, hogy elcsap­

tak a vasúttól.
— El-e ?
— El ám, oszt még lehet, hogy be is csuknak.
— Hát miért csapták el ?

— Do én érzem 1 Valaminek nyitva kell lenni.
A hivatalnokok körülnéztek. Ajtó, ablak mindenütt 

bezárva.
— Kérem itt nincs nyitva semmi.
— Hát az ott mi ?
— Az iratszekrény ajtaja van tárva.
— Lám, hát mégis! Csukják be kérem tüstént azt 

az átkozott szekrényajtót.

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Bcttirejtvény.

o o o
9 R *9

o o o

A talány minden helyes megfejtője, a ki a 
megfejtéshez 50 fillér csomagolási dijat mel­
lékel, egy értékes jutalom-könyvben részesül.

Az 50 fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő folyó évi július hó 7. A 

helyes megfejtést julius hó íJ-iki számunkban 
tesszük közzé.

A „Haladás“ 26-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

1
V

2
ö r h 0

'
ny

k 3
r

4
ö z u s

h ü 5
s

6
I ó g

v a d á
8
sz ó

u 1 á 9 10
1 6

Vörös László.
Az 1 helyes megfejtőnek, ki az 50 fillért he- 

küldötte, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

— Hibás váltóállítás következtében.
— Ajnye, ajnye ! ügy-e, mindig mondtam kendnek, 

hogy nem jó manipulálni azokkal a hamis váltói-kai. í

Egy hivatalfónök rendkívül fél a léghuzamtól. Ez 
a félelem azután valóságos rögeszmévé vált. A na- I 
pókban történt, hogy egyszer csak idegesen tekintett 
körül Íróasztala mellett a hivatalos helyiségben :

— Uraim, — monda borzongva — itt léghuzam van. !
— Lehetetlen! — czáfolták meg a hivatalnokok.

Szerkesztői üzenetek.
Géza. Fejétől büdösödik a hal.
X. Y. Forduljon kérelmével a kassai kir. ügyész­

séghez.
Özvegy. A nyugdija már folyósittatott.
F. S. Jogában áll áttérni más vallásra.
Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal
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1005. Julius 2. H A L A D A S 11

Xi akar
tiszti vizsgát tenni ?

*'*■*' Vs>) - Vi>- - -\A. jWg 5«l% sH®

SZÜTS JENŐ Sb

rf'jg 5'-5
altiig megjelent könyvei lapmik szer-

iw.
kesztoségélicn megrendelhetők.

A/, rendelje meg la.... . aerkeszlösr.gélren <§ fe,V‘5rtí"*t*,[> cll,m"l,is"1- 2 K fj
a legjobb j| IM<‘g emberek, elbeszélések 2 „ gl

altiszti Vizsgára előkészítő 1 ' miyomok a lióbnn, regény 2 „ §£
^ PnLnI r. ÉB

kézi könyvet,
UK ly könnyed modorban s élvezetes elő­
adásban, lehetőleg rövidítve, tartalmazza az 

egész vizsgaanyagot.

"V: A szerelem csődje, regény 2 „ f§&
€<| ' ' '
.-a

^ b'ipniik előfizetői bármelyik könyvel

*| 3W egy korona §»
_ 6£&

<:á kedvezményes áron megszerezhetik ÜL
‘ fP

tg.,
'1/ >,V' c1^ (í&v rrí1 /rrp%^c W %l # wj %

§W%t3-
7. gr •■->—
bor
őí

Értesítési
Krl esitjiik az en lek h időkéi, hogy a

Vasúti altiszti vizsgára 
készülők kézikönyvét

í I ;l közm. (ás közlekedési 111. kír. miniszter 15841/1888. sz. rendeleté alapján 

osszeállilotdnk és kiadtuk. ///Wen/eg- valóban hézagot pótló munka

ára 3 koron a.
A „JZALAUAS" szerkesztősége.

Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.
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Előfizetési felhívás.

Julius Iió i-jével uj előfizetést nyitunk a

,,H AL ADÁS“-ra

luipunk propra mm ju : Vasutas kart ársaink Jogos kivánsáeemnk 
hü tolmácsolása, vnsut-intézetünk nlknlmazoitainak — egv*közM 
szellemi társaságot, teremtve - vezetése és oktatása s 
kóréhén tanulságos szórakoztatása: K kitűzőit, rzclunkivik im-:, Íe|íi 
volt eddig is lapunk le osztása és marad a jövőben is

l ezérezikkeink a vasúti élet körében felmerült általános érdekű 
aktuális, kérdésekét, fogják tárgyalni, megvitatni azokat minden oldalról 
az igazság erejének őszinteségével.

Szakozik keink a vasúti szolgálat egy-egy részének jelentőseid) 
kérdéséit fejtegetik mindig avatott, toliból, népszón, modorban Mnilva 
es oktatva. Itt lógjuk adni a külföldi vasúti irodalomban feltűnt s ben', 
niinket is érdeklő kiválóbb szakozik kék fordítását is.

, ■ . I!"u"'lr r0va,til v;isuli olvasó közönségiiuket érdeklő hazai újdonságokkal, valamint a
to'd'i'kmik" 0 < ' VaSllU COt' ncvt-zctcs örményeivel, vasútépítések, találmányok stb. leírásával

Tárezn rovatunkban mindig eredeti szépirodalmi közleményeket, verseket elbeszéléseket 
novellákat es egyedi tárezaezíkkeket hozunk. vm, uoeszeie.sekof,
tatban b»íiay1íőáíni‘;/,e<Ü U h>l'Únlht'n 08 a Ullföl<16» 'o-dént szenzációs eseményeit mulat.

Innen-onnan ezimen szellemes apróságok, dórii-« törtéuetkék tarkítják lapunkat
’ .........i!'h'• kiv;i!Ől,l, szél,i,'0,l,ll,l,i "tévőket külön mellékletként adunk olvasóinknak

/ cjtoio ezim alatt szórakoztató rejtvényeket hozunk, melynek megfejtői között cselről
7" I"?......■|'™v'7l tK"l,mk ki- - a™**»« feecinkion „lv,,ő,i,íkn„k b „c1 T .

" “J*,!“ "tbaigmitikl V«gj felvilitgosilfct- K rovil egyszersmind a szerkezük msiL 
l.ztn ,illendő rovatainkon kivid időnként Irodalom ezim alatt olvasóközönségünket * • I Hó

Unj... ........................................................ .... k"-""...iäää

E&í*4“'“.... . 0neMnyi lMk ** ÄiÄ'tz&Ä
A vasúti szak- es szépirodalom fellendülését ezédozva évenként kétezer . n

SÄSÜ'wrfí ätodoTÄiwíiS" Görgey László
t ldk^bíróf^sztre°készsi ***'' ' f°rga,mi kereTedelmi osztályának ve e-

•< ? 1 Kí * us/fic Készségesen vállalkoznak

irs '=r «kizárásával) szZT, 4 ,Z/ , ° '»""^«V'olonsog esetére (a részleges rokkant-
•v ....... ;n""' k,"íz"7í'7
nyújtunk baleset esetén előfizetőm!-,.el- in..,,- , , 1 okkejam oly nagy kárpótlástlap sem nyújthatott, mindazállaMa'mnl! .dőtizeíési' án' Iníe^/' TT' ‘f'" °"Yet,en VRSl,ti 
lapunk a legolcsóbb összes vasúti laptársaink között. ' ’ il ^ 18 °'-v ('sck,i'-v’

A „llaliidás * <il(ílizvtvsi ápji,
baleseti,iztositás nélkül: , , .....

Egész évre u , T alesetbiztosítással:
Félévre Koroiw- Egész évre... .......... .........  14 - korona.
Negyedévre Z ó ” Felevre-------------------------- j._ #
mkl i.Ää.'Ä'fÄlfi' ypd» U,.„i,,ai„kl,„r , kdrjttk nS, . v„s„M IM

nak minél sm'lcul.l, körimn void kmííéílUlf'' ' '' ........... ''s ............... felliivtank-
Miskolez, I!)0ő. juniiis lió ]0-én.

A >>Haladas<< szerkesztőséire és kiadóhivatal i.
Szelónyi es Társa könyvnyomdája Miskotcz.


